

MurciaEn MURCIA se publica a los sábados.
La presencia de sus leyes.

15 ejemplares 1775 pesetas.

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

EN EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DENTRO Y FUERA DE MURCIA COMO ANTES LOS AGENCIAS DOCUMENTOS OFICIALES DE HACENDA.

HASTA CUANDO?

Concentración descentrada

Jamás fuimos partidarios de las concentraciones políticas, porque las creímos ilógicas, ineficaces y de nulo provecho para el país.

Si no estuviera ya demostrado lo que decimos por bastantes tristes ejemplos, el que nos ofrece la actual situación política sería más que suficiente.

Es imposible armonizar en una común orientación tantos intereses encontrados; es retórica todo cuanto se diga de sacrificarse en holocausto de la nación. Desde los primeros momentos en que se reunen los políticos de toda concentración, surgen las disidencias, las ambiciones encontradas, las amenazas de dimitir si no se satisfacen los deseos de uno de ellos.

En esta concentración liberal que ha entrado a formar Gobierno hace unos días, ya han surgido voces de esa naturaleza.

La palabra crisis ha salido ya de algún Consejo, por la desconformidad en el nombramiento de un alto o pequeño cargo.

Todos quieren lo mismo y, si alegan idénticos derechos, se pierde la dimisión.

Y no será extraño que al mejor día, no muy lejano, tengamos hecha realidad esa palabra que ha sonado ya después de algún Consejo.

Es natural que así pase.

Los Gobiernos jamás debieran formarse de concentración; porque no puede haber nunca unidad de criterio al abordar los problemas del país.

Sería preferible que a un solo jefe de cualquier grupo político se le diera el encargo de formar Gobierno homogéneo, que viviera lo que pudiera vivir, por lo menos el tiempo necesario para resolver un determinado problema, en armonía con el carácter y el criterio del político más adecuado.

Cumplida la misión encargada a un jefe de grupo parlamentario, que pasara otro a realizar otro punto de su programa y así sucesivamente.

De este modo se aprovecharía el tiempo en beneficio del país y no se desperdiciaría en discusiones bizantinas.

En resumen; que por todas las muestras esta concentración que hasta ahora no ha abordado más problema nacional que el nombramiento de altos cargos y discutir si los alcaldes deben o no deber ser nombrados por real orden, acaso llegue a primos del año próximo desmembrada, por no haber estado conforme alguno de sus componentes con la designación de un alcalde.

Y he aquí a lo que ha quedado reducida toda la algarada de las responsabilidades, que amenza comerte al mundo.

LA UNION

Señor gobernador...

En lo más sólido y concurrido de nuestra ciudad, en el centro mismo de nuestra transitada calle Mayor, funcionó, sin que seguramente haya enterado nuestras autoridades gubernativas, una de esas abo-

mables rifas que las leyes prohíben y la moral condena.

La citada rifa que no tiene, siquiera, la garantía de ningún fin benéfico ni caritativo, es, por contrario, una catedra de perversión para la infancia, una invitación al despreciable vicio del juego en los menores de edad, que, a toda hora, llenan la espacio sala y «procuran» la adquisición de uso de armas, para ellos, codiciadas muñecos y baratijas.

Uste, señor gobernador, puede atajar esa o la de inmoralidad tan funesta para los niños, ordenando su clausura si demora la citada rifa, dando, si lo hace, una apreciable satisfacción a las personas señoras de nuestra ciudad y una demostración de visibilidad a sus subordinados, las autoridades gubernativas locales «que no van estos cosas».

Viajeros

Regresó de su excursión por diferentes pueblos de la provincia nuestro respetable y muy querido amigo el elemento orador sagrado don Miguel Angel Hernández.

Procedente de Santander y con objeto de pedir para su hijo Adolfo la mano de la agraciada señora Carmela Sánchez, llegó la distinguida dama de Isaac Amor Muñoz, viuda de González Cuñillos. —C.

Injusticias municipales

Hace dos sesiones que alguien de esta casa se ocupó en el Ayuntamiento de un caso tan injusto, que no tenemos más remedio que ocuparnos de él en estas columnas ya que el alcalde que prometió remediarlo, no lo ha hecho.

Se trata de un modesto industrial que vende ropas confeccionadas a la medida de la Aduana, por la parte de San Pedro, y a suayo comerciante caprichosa mente se le ordena por orden del señor alcalde que no venda sus artículos.

Hay que advertir que no muy lejos del sitio de referencia existen puestos de esta índole, a los cuales no ha alcanzado la prohibición y si a un comerciante que tiene su domicilio en el lugar indicado y que saca a la puerta de su casa los artículos que ha de vender, con un legítimo derecho, que nadie le discute más que la guardia municipal y el alcalde.

Nosotros, al ver que han pasado más de ocho días desde esta denuncia hecha en sesión y la orden prohibitiva no se revoca, pasamos a creer lo que en un principio se nos dijo y hablamos dudado; o sea que se trata de una malquerencia, se prive a un hombre que paga su contribución y sus arbitrios, de que se busque la vida de una manera tan honrada.

Esperamos que el alcalde meditará el caso y restablecerá la justicia inmediata.

Tribunales

Causa por homicidio

Ante el tribunal formado por el jurado de Mula y la sección primera de esta Audiencia se ha celebrado la vista de la causa instruida contra José María Molina Viva (s) Trinidad acusado de haber sido muerto en la noche del 13 de Noviembre de 1921 a Diego Monreal, hecho ocurrido en la taberna de la Ronda establecida en el partido de los Baños del término de Mula.

En la prueba que ha sido favorable para el procesado intervinieron acertadamente el representante del ministerio público señor Cánovas y el letrado defensor don Martín Pérez.

El señor Cánovas en un brillante informe, en el que demostró su mucho talento sostuvo la culpabilidad del procesado y le acusó de ser autor de un delito de homicidio voluntario.

El letrado defensor señor Pérez trabajó con su habitual pericia y eloquencia y razonadamente rebatió la tesis del

fiscal interesando del finado un veredito de inocubilidad.

Después del resumen a cargo del presidente señor Llanos, el cual como siempre estuvo imparcial, el jurado se retiró a deliberar emitindo un veredito de inocubilidad conforme a lo sostenido por el letrado defensor.

En vista del resultado del veredicto el señor Fiscal pidió la revisión, a lo cual accedió la Sala.

JACOME.

APROPOSITOS

Política de bajo tono

Poco a poco la política europea va adquiriendo el tono de antes de la guerra. Los ingleses habían hecho la ilusión que los cuatro años de matanza habían servido, por lo menos, para purificar la intencionalidad de los gobiernos. Tanta demasía esperanza en los pueblos que regresa de las trincheras. En Inglaterra espiritual destruirá los malos vicios de la democracia y de los grupos gubernamentales. Pero si los pueblos ex combatientes ni su influencia sobre los Gobiernos, caso que pudiera ocurrir, podrían expulsarlos. Esa constante presunción, mientras los países que intervienen en la lucha siguen regidos por el mismo sistema y por los mismos hombres, sus ambiciones y sus rivalidades traerán que se reavivará la catástrofe. Que determinarán la catástrofe. Porque ya no se dable creer en la excesiva responsabilidad del militarismo alemán y en la absoluta inocencia de los aliados. La guerra fué una consecuencia del estúpido social de Europa. Y ese estúpido está creándose ahora otra vez.

Una modificación profunda de la idealidad gubernamental sólo podía conseguirse con un cambio de régimen. Los únicos países que efectivamente se han purificado con la guerra son los que han sabido aprovecharla para modificar su organización social: Rusia, Alemania, Turquía. La depravación de ellos es más efectiva cuanto más honda ha sido su modificación. Pueden tenerse las ideas políticas que se quieran. Pero Rusia es actualmente el único país de la tierra donde no se engaña a los gobernantes, donde los gobernantes tienen más conciencia de sus deberes y de sus responsabilidades y donde el Gobierno se ejerce con verdadera fidelidad ideológica. Fracasa o triunfa en definitiva el comunismo ruso, los hombres que lo han creído dejarán a la humanidad un magnífico ejemplo de honestidad política. Esto es necesario decirlo cuando los clientes partidistas no por cierto desearían que se realizase esa caída a los traficantes de petróleo.

En tanto Rusia, sacerdada por la hospitalidad implacable de las naciones más poderosas, resiste heroicamente, las viejas camarillas hacen el juego de siempre. Ese débil desinterés que era en ellas el miedo a los hombres que volverán de las trincheras con sus fusiles en las manos se ha desvanecido ya. Hoy, como antes de 1914 los intereses industriales rigían la política internacional. Se habla de propósitos de conquista, de expansiones territoriales, de seguridad nacional. Esta no es sino una manera de disputarse el carbón, el petróleo, el hierro, etc. Uso de los documentos más reveladores del momento político es el artículo en el que Lloyd George, con un poco del despecho de todos los caídos, seca al socialismo francés de querer apoderarse de la cuenca del Ruhr. El señor Foix, desmantelándolo, alude a la seguridad de Francia. Pero las palabras de ambos ya no pueden engañar nadie. Lo efectivo es que las empresas metalúrgicas de Francia quieren apoderarse del carbón alemán como los industriales alemanes se apoderaron antes del hierro francés y como los petroleros ingleses intentan quedarse con el petróleo de Asia Menor.

Sobre la reciproca tolerancia para realizar estos fines patiócos se desarrolla en estos días la política europea. No importa que su realización destruya unos cuantos pueblos y que sea el principio de una próxima guerra. El imperialismo occidental ha perdido el sentido histórico. No le preocupa el porvenir. Una nueva guerra puede asfixiarlo —y lo más

probable es que lo asfixie—.

Para su sensibilidad no percibe más que el presente. La burguesía que ha hecho la guerra quiere usufruir su triunfo desforzadamente,

aunque comprometa la suerte de sus inmediatos descendientes. Por esto los industriales alemanes explotan la derrota de Alemania y los aliados extienden a los vencidos.

Rige un acuerdo tácito. Francia sostiene las ambiciones inglesas en Lusacia a cambio de que Inglaterra permita actuar en el Ruhr. Italia, que recién se subasta su participación en la guerra y firmó el famoso pacto de Londres encapuchada de la sana influencia de Nitti, acaba de pedir, por boca de Mussolini, participación en el botín. Y lo ha pedido para indemnizaciones de haber anexado a su territorio un pedazo de tierra álmata y unos cuantos miles de austriacos. Claro es que esto Mussolini lo llama los quebrantos de la guerra. Austria, en cambio, está muerta de hambre. Pero los vencidos —y ésta es la mejor demostración de la barbarie contenida en los tratados de paz— tienen sangre de derecho en el nuevo estado del mundo.

CESAR FALCON.

Letras de humor

En Mérida donde residía el fallecido el rico industrial don Daniel Pérez Fernández, padre político de nuestro querido amigo don Pasqual de Ayala y Ros.

Era el señor Pérez Fernández un modelo de caballeros, un hombre laborioso y un excelente y leal amigo.

Por tan irreparable pérdida enviamos nuestro más sincero pésame a su frágil hija doña Purificación Pérez Vidal así como a su esposo don Pasqual de Ayala y demás familia.

Descanse en paz.

La sesión municipal de ayer

Preside el segundo teniente de alcalde señor Fayres.

Asisten los concejales señores Ortiz, Abellán Martínez, Abellán Pérez, Perpétua, Romero, Llanos, García Martínez, Gallego, Aguilera, Sánchez Lacorte, Jover, Gisón y Martínez Marzo.

Despacho ordinario

Se aprueba el acta y las cuentas.

El precio del fluido

Se da lectura a una instancia presentada al gobernador por la Compañía Lebda, solicitando autorización para elevar el precio del fluido eléctrico.

Se lee también un informe de la comisión de Hacienda, contrario a la propuesta de la legislación territorial.

Se aprueba este informe con una ligera modificación de Jover.

Gratificación aplazada

Aguilera solicita una gratificación para los jefes de la guardia municipal por haberse excedido en el cumplimiento de sus deberes con motivo de la fastidiosa de los puestos de la Plaza de Abastos.

Perpétua se opone rotundamente y dice que todo el que vote a favor de la proposición faltará a la ley y a la moral.

Gallego se adhiere a la proposición de Aguilera.

Jover estima sería más justa la proposición basando a los individuos de la guardia municipal la gratificación que el Ayuntamiento aprobó.

Lascorto solicita de Aguilera la aclaración en qué consiste ese exceso en el cumplimiento del deber, en que apoya la proposición.

A indicación de Ortiz se encarga la discusión, procediéndose a votación nominal de la urgencia.

Por ocho votos contra seis se acuerda que pese a la comisión.

Varios ruegos

Gallego denuncia que en la plaza de Camachos existe unas canales contra las ordenanzas, y un airo que amenaza ruina.

Sánchez Lacorte hace denuncias similares.

Ortiz pide a Fayres que durante su interinidad en la Alcaldía no de que ningún atraso mientras haya obligaciones corrientes desatendidas, cumpliendo así los deseos expresados reiteradamente por el alcalde propietario señor Clemárez.

Fayres promete solemnemente no firmar ningún libramiento por otra cosa.

Llanos denuncia determinados tra-

bejos de las obras de abastecimiento de aguas.

La presidencia promete enterarse y se levanta la sesión.

LIBERALES DE FUERA

Los problemas sociales

«La primera condición esencial para toda reforma social, para toda mejora efectiva en la suerte del pueblo, es un fondo y completo cambio en nuestro sistema agrario. Investigad cualquier problema, mirad horizonte a estos estados, y mientras más horizonte miréis en el exterior, más y seáis conscientes de la necesidad de transformar la tierra en favor de los campesinos. Claro es que esto Mussolini lo llama los quebrantos de la guerra. Los salarios, el alimento, la salud, el desarrollo de una raza viril, independiente y energética, tiene como condición esencial un libre sistema agrario. Para usar una frase de jardinería, nuestra condición social y económica tiene que raíces amarradas por el sistema feudal. Carece de espacio para desenvolverse; pero sus raíces están surgiendo por doquier. Bien; abramosnos camino. Hay abundancia de tierra en favor de las raíces para que éstas se extiendan, para que florezcan y se nutra y den frutos centenarios al pueblo que padeció hambruna de clima.

¿Qué está aconteciendo en Escocia? Ha visto vuestras estadísticas de emigración. ¿Qué encuentro? Una emigración mayor aún que en Irlanda. Legiones de miles de campesinos jóvenes, los más, espaciosos y robustos, fluyen anualmente de vuestros distritos rurales, huyendo de su tierra natal como si estuvieran afectados por la peste, porque están infectados por la pestilencia del hombre de tierra. Conocemos la historia de los chigüirens: distritos devastados y despoblados que sirvieron para mantener la gente que proporcionaba los mejores guerreros que el Imperio envió jamás a batirse por él; grandes extensiones que permanecen ociosas condescuidas a la caza. Ciudadanos batallones de siervos enviados al África del Sur cuando tuvieron allí guerra? Y si sobreviene una invasión de esta tierra, pensáis que el enemigo sería detenido por bandadas de gallinas silvestres? Nos oponemos a la gente sobre la tierra, y ellos la han expulsado; expulsado por la dificultad de obtener acceso a ella, por la dificultad de obtener suelo para construir casas sobre ella, por los desiertos, por las condiciones que hacen imposible desenvolver los recursos de la tierra hasta su plena espesura. Todas estas cosas están impulsando a la gente de este país hacia el mejor uso del suelo, el cual, después de todo, es la base de toda verdadera prosperidad en cualquier país. Es la legislación territorial la que admite un principio esencial: que el primer fin de la tierra de este país no es conferir poder o goce a unos poseedores favorecidos, sino proveer al sostenimiento y amparo de las multitudes que trabajan. La tierra de Escocia no debe ser empleada principalmente en beneficio de aquellos que explotan este país cuando el sol naciente arriba y cuando los brazos están en flor. La tierra de Escocia

tiene que ser utilizada primariamente por aquellos que la habitan y la aman cuando el invierno llueve y la nieve y la tempestad azotan fieramente su faz rugosa. Estas son las cuestiones que hay que estudiar; está en la hora de la gran investigación para el pueblo. Ellas han determinado dar su fatiga y dar su trabajo, dar su actividad, darlo todo por su tierra nativa; pero necesitan saber que su tierra nativa tiene que remunerarlos mejor también. Lloyd George

CARTAGENA
El «Dédalo»
Ancho fondo en nuestro puerto el buque parque de aerostación naval «Dédalo». Seguidamente pasó al arsenal para entrar en dique, donde hará importantes reparaciones.

De los tres exministros semi-don-datos, solo uno cobrará cesantía

Copiamos de la prensa:

En ambos y cariatura se comenta estos días la cesantía que, según se dice, van a cobrar visto el momento por la actuación de ministros durante unas horas los señores Ruano, Cierva, don Isidoro y Rodríguez Vizurí.

En general, considerase la única finalidad lograda por la última crisis resuelta por el señor Sánchez Guerra.

No obstante, los tres nuevos ministros no cobrían cesantía. Uno sólo —el señor Ruano— podrá cobrarla. Y ahí va la explicación:

A pesar de aquella famosa crisis conocida por «la del papelito», que resolvió el señor Moret, el día 4 de Diciembre de 1907, haciego ministros por vez primera a los señores Quiroga Belloteros, Rodríguez de la Borbolla y Alba. Gobierno que duró casi las mismas horas que el caído ayer, la ley que regula las cesantías fué reformada.

Actualmente, para cobrar la cesantía no existe tiempo de permanencia en el cargo, después de jurar; pero si haber autorizado como ministro un Real decreto.

El señor Ruano firmó uno: los señores Cierva y Vizurí no tuvieron tiempo. La resolución de la última crisis ha producido sólo eso: una cesantía más.

Universidad Literaria de Murcia

Habiéndose concedido por Real orden de 9 de los corrientes exámenes extraordinarios en la segunda quincena de Enero próximo, en favor de los alumnos a quienes faltan unas o dos asiguraciones para terminar su carrera o grado de Bachiller, ha quedado abierta en la Secretaría de esta Facultad de Derecho, la matrícula para dichos exámenes, la que quedará cerrada el día 31 del presente mes.

Los exámenes extraordinarios de que se trata se considerarán como un antípodo de los del mes de Julio, por lo que el alumno que no apruebe a arquivatura o asignaturas objeto de examen o deje de presentarse al mismo, no podrá repetirlo hasta el mes de Septiembre.

Murcia 15 de Diciembre de 1922.—El Secretario General, Juan de la Cierva López.

Influencia de la boina en la mentalidad vasca

Las cosas a que sea más aficionados los vascos son: cantar, bailar, foot ball, «corroso country» y jugar a la pelota.

El cultivo de estas aficiones influye en el desarrollo psicológico. Para el mental no encontramos ninguna afición en Vizcaya. Quizá escribir en esto que la sensibilidad permanezca atrofiada en Vasconia.

El temperamento vasco es infantil, sentimental.

El obrero necesita un ídolo, en suya actuación cifra la esperanza de su liberación sin él presupuesto de conquistarla.

La mentalidad burguesa no es superior a la de los obreros. Las modestias, el río Nervión, los ingenieros y la suerte, han favorecido sus explotaciones, sin que el propietario haya hecho ningún esfuerzo mental para conseguirlo.

Buscando las causas de la inferioridad espiritual en que viven los vascos, se surgen con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos porque sucede el apetito, auxilia la acción digestiva, el estómago come más, digiere mejor y hay mayor assimilación y nutrición completa, siendo además reconstituyente y tonico.

—Retorno: Camino del Desierto, La Alasolar, El Castillero del Tercio, El mucho Madrid! Los Leones de Castilla, Mi Torero, El Príncipe se casa.

—A MELIO QUILES.

Durante del conflicto de Correos

Un telegrama del Director general de Correos

El Director general de Correos ha remitido al gobernador interino el siguiente telegrama para que llegue a conocimiento de los oficiales de Correos separados del Cuerpo por motivo de la última huelga:

“Habiendo dispuesto la Dirección general de Correos que los individuos excluidos del Cuerpo por hechos relacionados con la última huelga de Agosto puedan personalmente o por escrito declarar para instruir los expedientes que se siguen contra ellos, esta Dirección general ruega a V. S. sirva hacerlo público por los medios que estime oportunas a fin de que llegue a conocimiento de los interesados.”

Un niño atropellado por un auto

En el día de ayer ocurrió un lamentable suceso en el camino de Monteagudo, del que resultó víctima el desgraciado niño Vicente Pérez Baeza, de 4 años de edad.

Dicho niño se hallaba en el kilómetro 71 de la mencionada carretera, cuando pasó el auto de don Baldomero Rodríguez, el cual alcanzó al desgraciado niño causándole heridas de gravedad en la cabeza.

La guardia civil de Monteagudo, que acudió al lugar del suceso, dio cuenta al Juzgado correspondiente.

NOTICIAS

Ha dado a juzgar con toda facilidad un robusto y precioso niño la señora doña Fuentebella. Ni más ni menos, se trata de nuestro estimado amigo don Luis Vela.

Tanto la madre como el vecino han sido ya encontradas en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena a los dichosos padres.

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100

Las imposiciones comienzan a disfutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

Los guardias de seguridad han destruido a Antonio Correas Díaz, por maltratar en la cilla de San Benito a Dolores Pérez.

Además se le ocupó un arma blanca sin licencia por lo que se le impuso la multa de 250 pesetas.

Anemia y clorosis

Guardo van acompañados de diálisis, se surgen con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos porque sucede el apetito, auxilia la acción digestiva, el estómago come más, digiere mejor y hay mayor assimilación y nutrición completa, siendo además reconstituyente y tonico.

Hay un dentífrico solo que a los siglos sobrevive; y ese es el Líder del Polo. Líder del Polo de Orivel.

Teatro Romea

Lista de la Compañía

Luis Salvador que debutará en Romea el miércoles 20 del presente mes.

Actrices: Amorós Gómez; Juana Amorós, Crisanta Blasco, Rosa Corral, Juana Fabre típica, Carmen Lamas, Marina Navarro, Rosario Pera típica, María Piqueras, Juana Rosell, Adela Taberner típica, Consuelo Taberner típica.

Actores: Enrique Alesco, Pedro Cruz Jules Bouquet, Luis Barbero, José Ferrás, José Francés, Eduardo Gimeno, Francisco Gómez Rosell primer actor, Juan Pastor, Enrique Ramírez.

Repertorio y estrenos

Repertorio: La Revoltosa, La Sevilla está el amor, El Asombro de Damasco, Carceleros, La Catedral del Ovillo, La Temporada, La Rebeldía, La Reina More, Bohemios, Mariana, El Contrabando, La venganza de los ojos, La Alegria de la Huerta, Tío Casiano, Mi Barbero de Sevilla.

Y si el arte descendentes a la po-

EL V.

Retorno: Camino del Desierto, La Alasolar, El Castillero del Tercio, El mucho Madrid! Los Leones de Castilla, Mi Torero, El Príncipe se casa.

AUDIENCIA

Sesiones para el día 16 del actual:

Sesión primera.—Jueves por la tarde.

Una causa del Juzgado de Música, por homicidio, contra José María Muñoz Vivo.

Letrado, señor Pérez; procurador, señor Salvat.

Sesión segunda.—Jueves por la tarde.

Una causa del Juzgado de Lorca, por homicidio, contra Juan F. Salazar.

Letrado, señor Guirao; procurador, señor Cebrán.

Sesión tercera.—Jueves por la tarde.

Una causa del Juzgado de Lorca, por homicidio, contra José María Muñoz Vivo.

Letrado, señor Pérez; procurador,

señor Salvat.

Sesión cuarta.—Jueves por la tarde.

Una causa del Juzgado de Lorca, por homicidio, contra José María Muñoz Vivo.

Letrado, señor Guirao; procurador,

señor Cebrán.

Sesión quinta.—Jueves por la tarde.

Una causa del Juzgado de Lorca, por homicidio, contra José María Muñoz Vivo.

Letrado, señor Pérez; procurador,

señor Salvat.

Sesión sexta.—Jueves por la tarde.

Una causa del Juzgado de Lorca, por homicidio, contra José María Muñoz Vivo.

Letrado, señor Pérez; procurador,

señor Salvat.

Sesión séptima.—Jueves por la tarde.

Una causa del Juzgado de Lorca, por homicidio, contra José María Muñoz Vivo.

Letrado, señor Pérez; procurador,

señor Salvat.

Sesión octava.—Jueves por la tarde.

Una causa del Juzgado de Lorca, por homicidio, contra José María Muñoz Vivo.

Letrado, señor Pérez; procurador,

señor Salvat.

Sesión novena.—Jueves por la tarde.

Una causa del Juzgado de Lorca, por homicidio, contra José María Muñoz Vivo.

Letrado, señor Pérez; procurador,

señor Salvat.

Sesión décima.—Jueves por la tarde.

Una causa del Juzgado de Lorca, por homicidio, contra José María Muñoz Vivo.

Letrado, señor Pérez; procurador,

señor Salvat.

Sesión undécima.—Jueves por la tarde.

Una causa del Juzgado de Lorca, por homicidio, contra José María Muñoz Vivo.

Letrado, señor Pérez; procurador,

señor Salvat.

Sesión duodécima.—Jueves por la tarde.

Una causa del Juzgado de Lorca, por homicidio, contra José María Muñoz Vivo.

Letrado, señor Pérez; procurador,

señor Salvat.

Sesión undécima.—Jueves por la tarde.

Una causa del Juzgado de Lorca, por homicidio, contra José María Muñoz Vivo.

Letrado, señor Pérez; procurador,

señor Salvat.

Sesión undécima.—Jueves por la tarde.

Una causa del Juzgado de Lorca, por homicidio, contra José María Muñoz Vivo.

Letrado, señor Pérez; procurador,

señor Salvat.

Sesión undécima.—Jueves por la tarde.

Una causa del Juzgado de Lorca, por homicidio, contra José María Muñoz Vivo.

Letrado, señor Pérez; procurador,

señor Salvat.

Sesión undécima.—Jueves por la tarde.

Una causa del Juzgado de Lorca, por homicidio, contra José María Muñoz Vivo.

Letrado, señor Pérez; procurador,

señor Salvat.

Sesión undécima.—Jueves por la tarde.

Una causa del Juzgado de Lorca, por homicidio, contra José María Muñoz Vivo.

Letrado, señor Pérez; procurador,

señor Salvat.

Sesión undécima.—Jueves por la tarde.

Una causa del Juzgado de Lorca, por homicidio, contra José María Muñoz Vivo.

Letrado, señor Pérez; procurador,

señor Salvat.

Sesión undécima.—Jueves por la tarde.

Una causa del Juzgado de Lorca, por homicidio, contra José María Muñoz Vivo.

Letrado, señor Pérez; procurador,

señor Salvat.

Sesión undécima.—Jueves por la tarde.

Una causa del Juzgado de Lorca, por homicidio, contra José María Muñoz Vivo.

Letrado, señor Pérez; procurador,

señor Salvat.

Sesión undécima.—Jueves por la tarde.

Una causa del Juzgado de Lorca, por homicidio, contra José María Muñoz Vivo.

Letrado, señor Pérez; procurador,

señor Salvat.

Sesión undécima.—Jueves por la tarde.

Una causa del Juzgado de Lorca, por homicidio, contra José María Muñoz Vivo.

Letrado, señor Pérez; procurador,

señor Salvat.

Sesión undécima.—Jueves por la tarde.

Una causa del Juzgado de Lorca, por homicidio, contra José María Muñoz Vivo.

Letrado, señor Pérez; procurador,

señor Salvat.

Sesión undécima.—Jueves por la tarde.

dora de la idea bien conocida.» Aún se habla más fuerte y más tos sana en Portugal que en España... «Has entrado, lector, en el salón de Lisboa. «La chava d'ouro?» Allí, en una mesa de cuatro, se sientan tres señores; el quinto es un veterano del lotería, apoyado en la silla del elegido para volcarse en poco tiempo: «10 12 456 de la lotería de cinco billetes de reales».

A mí me ha comentado Frank Craxi, y hasta oír que nubes oscuras de su charla, repartidas en el Congreso, se ordenó que el expediente Picasso y sus podridos ya no estorben las bases de la imposible paz de otros más o menos asustados.

ROGELIO ECHARRI

ALBACETE

NOTICIAS

Para hoy está convocada a sesión la Comisión provincial.

—Se ha dispuesto que hasta seis veces extraordinarias en Exero para quienes les falle una o dos asignaciones.

—Se encuentra mejorado de su enfermedad don José Arenas Rosa.

—Se ha dispuesto conceder libertad condicional a diferentes individuos, sentenciados por los Tribunales del Juzgado de Guerra.

Hoy llegado:

De Alcázar de San Juan, don Joaquín M. Llisa.

De Villaverde, don Dámaso Flores.

De Madrid, el médico don Feliciano García López y don Antonio Alvarado García.

Hoy marchando:

Para Madrid, don Prudencio Moreno, la inspectora de primera enseñanza doña Emilia González Vélez.

Para Vizcaya, don Gabino Flores.

Para Alcalá, don Ángel Yague.

Para Murcia, don Enrique Torres.

Para Alicante, en la esposa de don Ramón Guijarro.

La tragedia de Guillaray

Madrid 15.

Vigo.—Los agrarios de Tuy han venido al mercadillo.

El juez de aquella ciudad ha decretado la libertad de cinco individuos que fueron presos al iniciarse la protesta.

Entre los libertados figura el ex presidente de las sociedades agrarias, Juan Carrión.

El asunto ha quedado resuelto. El juez de Tuy sigue prestando sus servicios.

VALENCIA

Un estreno importante

Madrid 15.

El genial actor Enrique Barrón, jefe del teatro Olympia, de Valencia, la tragedia alemana «El agujón», dirigida del joven periodista valenciano Fernando Lluch, autor novel que se reveló en dicha obra como un gran dramaturgo, a la manera de Piñollos.

La obra obtuvo un gran éxito.

Barrón interpreta en «El agujón», una de sus grandes creaciones.

SECCIÓN FINANCIERA

Por teléfono

COTIZACIÓN

Madrid 15, a las 9 h.

Interior. 7100
Fin. 0007
Próximo. 0000
Amortizable. 9600
Amortizable nuevo. 8610
Banco. 8000
Tabacos. 23600

CÁMBIOS:

Franco. 4075
Libras. 2956
Marcos. 0000

Se abanca por que le niegan dinero, y el que lo negó se muere de la impresión

Madrid 14.

Santa Cruz de Tenerife.—Ha ocurrido un trágico suceso, que ha causado tristeza impresión por lo inesperado y por la calidad de los protagonistas.

Dos fedatarios González Luis, jefe del partido republicano de la localidad, soltó de su amigo y concejal de aquel Ayuntamiento don Ismael Martín Izquierdo, determinado tanto para satisfacer necesidades de moneda.

Al señor Martín Izquierdo le costó mucho lo demanda del señor González Luis, y no sólo lo negó la cantidad pedida sino que le encuadró a pagar otras cantidades que se le hicieron extender.

Pedatamente contrariado se se puso el señor González del consejero a su amigo, y al llegar a su casa se suicidó.

Un noticio circuló rápido, y al conocerlo el señor Martín Izquierdo, se tomó impresión que murrió rupiamente.

El diario en Isla es negro. Es la capital, asciendas y edificios

públicos ondea la bandera a media asta en señal de duelo. El sepelio de las víctimas será una imponente manifestación de duelo, pues ambos eran estimadísimos en toda la isla de Tenerife.

Lo que piden los turcos

Por teléfono

Madrid 15, a las 6 t.

Lausana.—Las condiciones que ponen los turcos para que los griegos puedan permanecer en Constantinopla son las siguientes:

Extradición del patriarcado ecuménico y de todas las instituciones que se relacionen con él; extradición de todos los griegos que sean subditos otomanos; extradición de todos los griegos subditos otomanos que no sean originarios de Constantinopla.

Después de una entrevista

Poincaré desiste de su propósito

Por teléfono

Madrid 15, a las 6 t.

En la conferencia que Poincaré ha tenido con el presidente de la República, señor Millerand, se ha llegado a un acuerdo respecto a la ocupación de la cuenca del Ruhr.

Por virtud de dicho acuerdo Poincaré ha desistido de su proyecto de ocupación.

El premio Goncourt

Por teléfono

Madrid 15, a las 6 t.

París.—La Academia de Goncourt ha adjudicado el premio anual, en la quinta votación, a Henri Beraud, por sus dos obras «Virtud de Lune» y «Le martyre de Pobere».

El autor premiado es de Lyon y cuenta en la actualidad con 37 años de edad. Es además periodista.

Alarma de Milán Asturay

Manifestaciones del ministro de la Guerra

Por teléfono

Madrid 15, a las 2 m.

Alcalá Zamora ha desmentido que haya devuelto a Millán Astray la instancia en que solicitaba el retiro, pues se la devolvió Sánchez Guerra.

Añadió que nada hay acordado sobre lo que se dice de que el Gobierno se pronuncie enviarle como agregado mi itinerario a nuestra embajada en Suiza.

El Consejo de Estado

Por teléfono

Madrid 16, a las 4:30.

Se ha reunido el pleno del Consejo de Estado para dar posesión a Villanueva.

Asistieron los ministros

El maestro de Alhucemas pronunció un discurso elegante a Villanueva.

Fue abogado porque la economía nacional, que atraviesa momentos difíciles, necesita apoyo.

Después dijo que es necesario acabar con la política de despilfarro.

Pérez Caballero pronunció también su discurso de elegio.

Los ministros cambiaron después breves impresiones sobre diferentes asuntos, resultando en la conversación una gran cordialidad.

Villanueva presidió después el pleno de la Comisión Permanente.

En la Presidencia

Consejo de ministros

Por teléfono

Madrid 15, a las 11 n.

A las cinco de la tarde se reunió en el palacio de la Presidencia el Consejo de ministros.

Silveira manifestó que había llegado a Cartagena el transporte «Galatás», adquirido en Italia con destino a escuela de guardias marinas.

El diario en Isla es negro. Es la capital, asciendas y edificios

públicos ondea la bandera a media asta en señal de duelo. El sepelio de las víctimas será una imponente manifestación de duelo, pues ambos eran estimadísimos en toda la isla de Tenerife.

Los demás ministros nada de interés dijeron.

La reunión terminó a las ocho y cuarto.

La nota oficial dice:

«Los ministros de Estado y Guerra continuaron dando cuenta de la situación en que han encontrado los asuntos de Marruecos, cuyo estudio se ultimará cuando el Gobierno oiga a Burguete, quien llegará a Madrid la próxima semana.

Se acordó someter a la firma del rey un decreto nombrando alcalde de Madrid y gobernador de Barcelona.

Se despacharon varios expedientes, entre ellos uno destinado a la reparación de buques.

Se acordó presentar el expediente necesario para arbitrar recursos destinados a atender al próximo Congreso nacional de Ultramar.

Aunque nada más dice la nota oficial, parece que convinieron nombrar los alcaldes por real orden.

Barcelona

Por teléfono

Vista de una causa

Madrid 15, a las 6 t.

En la Sala 4.ª de la Audiencia se ha reanudado la vista de la causa instruida contra varios individuos por asesinato en la persona de Salvador Blasco y por lesiones a Francisco Vila.

El fiscal pidió cadena perpetua para tres de los acusados, y la de 12 años de reclusión, por asesinato frustrado, para otro de los acusados.

El Jurado dictó veredicto de inocubilidad, quedando en libertad los procesados.

Un atraco

Cuando el trabajador metalúrgico Juan José Bertolín, se dirigió a su casa se le presentó un militar y parándolo junto al portal de la casa número 15 de la calle del Dos de Mayo, le preguntó por una calle.

Al responderle le tapó la boca fuertemente y le empujó hacia la entrada de la casa, donde le esperaban tres individuos revólver en mano.

Allí le robaron 800 pesetas que llevaba, dándose después a la fuga.

Bertolín denunció el hecho en la comisaría, donde presentó el pañuelo con que le taparon la boca, en el que se leía «Comandancia de Ingenieros de Ceuta»

Añadió que nada hay acordado sobre lo que se dice de que el Gobierno se pronuncie enviarle como agregado mi itinerario a nuestra embajada en Suiza.

DE POLÍTICA

Por teléfono

El nuevo gobernador de

Barcelona

Madrid 16, a las 1:30 m.

El nuevo gobernador de Barcelona, Salvador Raventos, marchó a Denia, cuyo distrito representa, para asistir al entierro de un diputado provincial amigo suyo.

Regresará mañana a Madrid y después de recibir instrucciones del Gobierno marchará el lunes a Barcelona, para posesionarse.

La Alcaldía de Madrid

Ruiz Jiménez ha confirmado que ha aceptado la Alcaldía de Madrid por la insistencia del Gobierno y de Romanones, peor a condición de que se le ayude resultivamente.

Acometerá los problemas municipales con toda energía.

Los mauristas disidentes

Bajo la presidencia del conde de Valle Llano comenzó la asamblea de los elementos mauristas disgregados del núcleo de Goicochea.

Se leyó una carta de Ossorio Gallardo, mostrándose de acuerdo con los asambleístas, pero diciendo que no asistirá porque no quiere obligar a nadie a seguirle.

Las luchas entre los con-

servadores

Continúan las desavenencias

entre los conservadores de Sánchez Guerra y los bugallalistas.

Estos siguen disgregándose de Sanchez Guerra, dejando en su lugar a los ciervistas.

Han comenzado los trabajos de reorganización del partido con poco éxito.

Parece que la reciente entrevista entre Sánchez Guerra y Bugallal fue bastante fría y se separaron sin llegar a un acuerdo.

El Ayuntamiento de Madrid

Escándalo en la sesión

Por teléfono

Madrid 16, a las 2 m.

En la sesión del Ayuntamiento se despidió de las minorías el alcalde saliente conde del Valle de Sudrill.

Los representantes de las minorías elogiaron su actuación con frases afectuosas.

La minoría maurista intentó desviar la discusión al terreno político y se produjo un escándalo formidables.

Casos y cosas

Doce guardias sorprenden a un individuo que se ha dormido hasta shórtos, ha ampliado su procedimiento con

Don Pedro Méndez, capitán de Artillería.

Don Luis Aragorés, comandante de Artillería, diplomado de E. M., antiguo profesor de la Academia Mazarrón y de la Academia Poch, de Cartagena; y

Don Alejo González, capitán de Artillería, antiguo profesor de la Acad

Enfriamientos.-Gripe.-Bronquitis.-Catarrosgudos

Inapetencia.-Escrofula.-Raquitismo.-Convalecientes

El mejor preparado para combatir estos estados, haciendo volver a la salud, es el OPSONOL

Moreno

Desparecen enseguida la tos, la fiebre, y los dolores. Previene y evita las complicaciones del Corazón y los Pulmones.

Precio del frasco 2 pesetas

Eficacia

De venta en la Fármacia y Laboratorio del Dr. Moreno

Av. de CAMACHOS, 26, MURCIA

Cardiacos.-Neurasténicos.-Convalecientes:

KOLA GRANULADA

Morono

por su riqueza en cafeína y teobromina es un poderoso tónico del corazón, facilitando el riego sanguíneo y la nutrición de todo el organismo.

Según C. Merle de Darmstadt (Alemania) es capaz por su calidad de hacer una fuerte competencia a la Astier.

Precio del frasco 3 pesetas

DURANTE LA ÉPOCA DE

Embarazo y Lactancia

el Vino Tónico

Morono

asegura una buena nutrición a las madres, permitiéndoles un embarazo feliz y sano después a sus hijos fuertes y robustos

Precio del frasco 6 pesetas

GARANTÍA

CALZADOS

"LAS DOS BANDERAS"

Venta directa del fabricante al consumidor. Los mejores. Los más elegantes. Todo suela. Siempre novedades.

Varias Sucursales en España

Sucursal en Murcia

P. S. Bartolomé, 9

ESPIRULAS, TOS,
CATARROS, ASMA,
BRONQUITIS, RONQUERA, etc.

PASTILLAS

SEÑAL POR INHALACIÓN
Antiséptica y Balsámico del Nasalito
Savia de Pino y Balsamo de Toledo, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

MORELLÓ



No irritan, no producen NAUSEAS ni COLOCAS



DE GRAN INTERÉS GENERAL

La Revista gráfica «GACETA B. I. G.», Fuerta del Sol, 18, Madrid remite gratuitamente un ejemplar como muestra a quien lo solicite, en la seguridad de que inmediatamente se suscribirá por nuevo periodo el trimestre, cuando ver que puede constituir la base de su felicidad financiera e intelectual.

Admiten correspondencia a sueldo y comisión.

Hasta en los pueblos más pequeños interesa.

TARIFA DE ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

NOVENARIO O ANIVERSARIO

	1º PLANO	1º Y 2º	1º Y 2º Y 3º
Modelo núm. 1.—A una columna (7 por 3 cm.)	7'50	5'50	3'50
2.—A una columna (7 por 15 cm.)	10'50	7'50	5'50
3.—A dos columnas (14 por 10 cm.)	15'00	12'50	10'00
4.—A dos columnas (14 por 12 cm.)	20'00	15'00	12'50
5.—A dos columnas (14 por 17 cm.)	25'00	20'00	15'00
6.—A tres columnas (21 por 17 cm.)	40'00	30'00	20'00
7.—A tres columnas (o cuarto de plana).	50'00	35'00	25'00
8.—A 4 columnas especiales (8 por 21 cm.)	150'00	125'00	75'00
9.—A media plana.	250'00	225'00	150'00
10.—Plana entera.	350'00	325'00	225'00

EL LIBERAL

26 DE JULIO DE 1920. QUINIENTO ECUADORES

CHURRY Y PUERA DE MURCIA

QUEDADO DE LA PERRERA DIARIA

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (42)

LOS BANDIDOS INDIOS

FOR

Mr. Alfredo de Brehat

para reunirse a los niños y a ella. Esta sombra volvió alguna estima y seguridad a la joven. La fisonomía estaba menos inquieta. Había ser los niños, y sus ojos que hasta entonces había tenido obstinadamente separados de los de Burtell, se fijaron más de una vez en el semblante inquieto del joven oficial.

Montaron en el carruaje. Cecilia quejándose de una violenta jaqueca, apoyó la cabeza en la capota del coche y permaneció así durante todo el camino.

De tiempo en tiempo, cuando creía ocupada la atención de Burtell en otro lado, le miraba disimuladamente, pero cuando él volvía la cabeza, recobraba ella立jersamente su primera posición.

El trayecto de Ghisawari a Pulteghari fue muy triste.

Fatigados por el largo paseo, los niños

dormían, uno sobre las rodillas de Burtell, y el otro en los brazos del aya. Esta estaba medio dormida. Enrique se desviviaba el cerebro para explicarse la conducta de miss Tyldy y por adivinar cuál era el inverosímil obstáculo que se oponía a su unión. Cecilia lloraba sin silencio. Al llegar a cierta distancia de Pulteghari, hizo un esfuerzo sobre sí misma, enjugó sus ojos enrojecidos por el llanto y habló con cierta indiferencia.

Cuando entraron en el patio, lazo sobre Burtell una indefinible mirada. Después al bajar del carruaje, conservó algunos momentos la mano de Enrique entre las suyas, y la sujetó con un brusco y impetuoso movimiento, antes de dejarla caer.

—Adios, Mr. Enrique, dijo al joven abriendo la puerta para subir a su cuarto.

Había tal expresión en este adios y en la mirada que le acompañaba, que Burtell quedó turbado. Al subir al cuarto de Tarlesby se encontró en el vestíbulo a Carolina que le preguntó por las novedades de su excursión. En el momento en que se disponía a responder, la doncella de miss Tyldy.

Cecilia no pareció a la comida que tenía lugar en la habitación de Tarlesby, cuya salud se restablecía rápidamente.

—Mi hermana está algo indisposta, respondió Carolina a las preguntas de su marido. No está acostumbrada a salir al sol, y la excursión de este medio día la ha fatigado. No será nada,

A la mañana siguiente y en los tres días inmediatos tampoco pareció.

El pobre Enrique vivía sobre fósulas. Apenas se atrevía a preguntar a mistress Tarlesby. Esta tampoco le daba más que respuestas evasivas en un tono tan frío unas veces y tan afectuoso en otras, que Burtell no sabía cómo interpretarlas.

Al cuarto día Enrique, que no podía estar quieto y que recorría la casa como un alma en pena, creyó apercibir que se hacían preparativos de viaje. Se puso a observar. Otras muchas circunstancias le probaban que su observación era fundada. Protó se convenció que era miss Tyldy la que debía partir.

Esta vez no pudo dominar su inquietud. Corrió a buscar a mistress Tarlesby a la que encontró en el comedor.

—Señora, la dijo con voz temblorosa, gesto que muestra que está a punto de abandonar a Pulteghari?

Mistress Tarlesby dudó un momento.

En efecto, caballero, respondió.

—Está ya restablecida?

—Está bastante mejor!

—Y no nos considerará por más tiempo el honor de su compañía?

—No... no lo espero.

—Al menos podré verla antes de partir?

—Si consiente... desde luego... pero...

—Pero?

—Cree que su salud no la permite recibir a nadie.

—Está próxima su marcha?

—Sí!

—Por favor, quedámos sun, dijo Burtell deteniéndose a mistress Tarlesby, que procuraba alejarse. Se diría que estaba incomodada conmigo.

—No, Mr. Burtell, no, os lo juro... Estoy muy triste por la partida de mi hermano; esto es todo.

—¿Qué motiva ese viaje?... nadie había hablado de él hasta ahora.

—Razones de familia.

—Mile, Cecilia marcha muy lejos?

—Sí, caballero.

—Pero volverá pronto?

—No lo espero, dijo Carolina procurando alejarlo.

—Es necesario que yo la vea antes de partir! exclamó Burtell que no pudo contenerse más tiempo. Amo a vuestra hermana; bien lo habéis observado desde los primeros días. Si parte, la seguiré.

—Y con qué deseo? ¿No os he dicho que la amo, que mi solo affán es obtener su mano? ¿No os ha contado miss Cecilia todo lo que le dije el día que fuimos juntos a Chysawari?

—Perdonad, caballero; Cecilia no me ha contado nada.

—Y bien... este enlace?

Mistress Tarlesby guardó silencio.

—En nombre del cielo, respondedme, replicó Burtell con lágrimas en los ojos... ¡Si

DURANTE LA ÉPOCA DE

Embarazo y Lactancia

el Vino Tónico

Morono

asegura una buena nutrición a las madres, permitiéndoles un embarazo feliz y sano después a sus hijos fuertes y robustos

Precio del frasco 6 pesetas

ESCOPETAS MARCA "EL CISNE"
BICICLETAS "LAMAR"
MAQUINAS DE ESCRIBIR
JOYERIA FINA
RELOJES DE ORO

CERTIFICADOS DE GARANTÍA, FACULTAD DE DEVOLUCIÓN. 36 MESES DE CREDITO.

PIDASE CATALOGO AL CONCESIONARIO DE ESPAÑA.

FRANCISCO ORTIZ ANGULO, JUMILLA (MURCIA)

SE DESARROLLAN REPRESENTANTES EN TODAS POBLACIONES.

PARA EL DIA 14

se hallará en esta el viajante de la casa con un extenso muestrario.

Representantes en Murcia:

Sucesores de Santamaría.

PARA EL DIA 14

se hallará en esta el viajante de la casa con un extenso muestrario.

Representantes en Murcia:

Sucesores de Santamaría.

CEREGUMIL

ALIMENTO COMPLETO VEGETARIANO

A BASE DE CEREALES Y LEGUMBRES

Mejor que la carne y la leche

Especialidad para niños, nodrizas, ancianos, enfermos del estómago y convalecientes.

Fernández Canivell y C. — MONTILLA-MALAGA

Manda muestras gratuitas a los señores médicos que las pidan

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Señora educada,

AMA de eria, para esa edad, leche de los padres, leche de 10 días, leche de 20 días, leche de 25 días, leche de 30 días, leche de 35 días, leche de 40 días, leche de 45 días, leche de 50 días, leche de 55 días, leche de 60 días, leche de 65 días, leche de 70 días, leche de 75 días, leche de 80 días, leche de 85 días, leche de 90 días, leche de 95 días, leche de 100 días, leche de 105 días, leche de 110 días, leche de 115 días, leche de 120 días, leche de 125 días, leche de 130 días, leche de 135 días, leche de 140 días, leche de 145 días, leche de 150 días, leche de 155 días, leche de 160 días, leche de 165 días, leche de 170 días, leche de 175 días, leche de 180 días, leche de 185 días, leche de 190 días, leche de 195 días, leche de 200 días, leche de 205 días, leche de 210 días, leche de 215 días, leche de 220 días, leche de 225 días, leche de 230 días, leche de 235 días, leche de 240 días, leche de 245 días, leche de 250 días, leche de 255 días, leche de 260 días, leche de 265 días, leche de 270 días, leche de 275 días, leche de 280 días, leche de 285 días, leche de 290 días, leche de 295 días, leche de 300 días, leche de 305 días, leche de 310 días, leche de 315 días, leche de 320 días, leche de 325 días, leche de 330 días, leche de 335 días, leche de 340 días, leche de 345 días, leche de 350 días, leche de 355 días